
                

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Μέτρα στήριξης πυρόπληκτων.» 

Καθώς βρισκόμαστε στο τέλος του φετινού καλοκαιριού και συγκεκριμένα, κοντά 

στην λήξη της αντιπυρικής περιόδου, είναι επιβεβλημένη ανάγκη να μεριμνήσει η 

κυβέρνηση προκειμένου να αποζημιωθούν και να εξαιρεθούν της φορολόγησης 

άτομα και επιχειρήσεις που επλήγησαν από τις καταστροφικές πυρκαγιές που 

σημάδεψαν, και εξακολουθούν να σημαδεύουν, την χώρα μας. Σύμφωνα με 

καταγραφή της επιχειρησιακής μονάδας Beyond, του Ινστιτούτου Αστρονομίας, 

Αστροφυσικής, Διαστημικών Εφαρμογών και Τηλεπισκόπησης του Εθνικού 

Αστεροσκοπείου Αθηνών, μόνο τον Ιούλιο του 2023 κάηκαν 507.910 στρέμματα γης, 

συμπεριλαμβανομένων και καλλιεργήσιμων εκτάσεων. Το μέγεθος αυτό, αντί να 

μειωθεί, εξαιτίας της ανεπάρκειας του κρατικού μηχανισμού, είναι τριπλάσιο από τον 

ίδιο μήνα του 2022 και τετραπλάσιο από την ίδια περίοδο του 2021. 

Με βάση τα όσα έχει εξαγγείλει μέχρι τώρα ο ΕΛΓΑ, οι πληγέντες παραγωγοί θα 

αποζημιωθούν. Ειδικότερα, οι τιμές ενίσχυσης των καλλιεργειών που επλήγησαν από 

τις πυρκαγιές 2023, οι οποίες εντάσσονται σε προγράμματα Κρατικών Οικονομικών 

Ενισχύσεων «Κρατική Αρωγή» ορίζονται ως εξής: 

 ελαιόδενδρα: 160 ευρώ ανά δένδρο. 

 λοιπές δενδρώδεις καλλιέργειες: 107 ευρώ ανά δένδρο. 

 αμπελοειδή: 3.500 ευρώ ανά στρέμμα. 

 αρωματικά φυτά: 2.000 ευρώ ανά στρέμμα.  

Οι τιμές αυτές είναι ακριβώς οι ίδιες με αυτές που δόθηκαν ως αποζημίωση στους 

πληγέντες του έτους 2022, χωρίς να έχει συνυπολογιστεί το αυξημένο κόστος 

παραγωγής που διέπει όλο το 2023. Επίσης, δεν υπάρχει αντίστοιχη πρόβλεψη για 

τους κτηνοτρόφους, οι οποίοι έχασαν είτε τις υποδομές είτε τις εκτάσεις όπου 
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έβοσκαν τα ζώα τους. Για αυτήν την κατηγορία παραγωγών του αγροτικού τομέα, η 

κυβέρνηση έχει περιοριστεί σε λίγες γενικές εξαγγελίες περί αποζημίωσης, χωρίς να 

έχουν καθοριστεί συγκεκριμένα ποσά. 

Τέλος, η μεγαλύτερη απώλεια αφορά στις ανθρώπινες ζωές που χάθηκαν το φετινό 

καλοκαίρι, ενώ ακόμα μαίνονται πύρινα μέτωπα σε διάφορα μέρη της χώρας. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Υπάρχει πρόβλεψη για την απαλλαγή των ως άνω πληγέντων, τουλάχιστον 

μέχρι και το έτος αποκατάστασης των ζημιών, από φόρους, 

συμπεριλαμβανομένου και του ΕΝΦΙΑ; 

2. Ποια θα είναι τα λοιπά μέτρα που θα λάβετε προκειμένου να υποστηρίξετε 

την ευάλωτη κοινωνική ομάδα των πυρόπληκτων γεωργών και κτηνοτρόφων; 

Θα λάβετε υπόψη σας τον ρυθμό πληθωρισμού ώστε να αναπροσαρμοστούν 

τα ποσά των αποζημιώσεων με βάση τις οικονομικές συνθήκες του τρέχοντος 

έτους; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για αποζημιώσεις προς τα συγγενικά πρόσωπα των 

αποβιωσάντων – θυμάτων των καταστροφικών πυρκαγιών; 

4. Ποιο θα είναι το ποσό που σκοπεύετε να διαθέσετε για την στήριξη των ως 

άνω πληγέντων και ποια θα είναι η επιβάρυνση στον κρατικό προϋπολογισμό 

για το 2023, δεδομένου ότι έχουν απομείνει μόλις 111 εκατομμύρια ευρώ στο 

αποθεματικό του προϋπολογισμού (με βάση την ενημέρωση που λάβαμε στις 

18 Αυγούστου 2023); 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 




